

获 杨

西 49

政 农

府业

通

凌

项

技

编辑:张朝辉 校对:董文兰 美编:青木 2024年10月14日 星期一

全国秋粮收获进入高峰期

最新农情调度显示,目前全国秋粮收获过半,进度快于上年同期

记者从农业农村部获悉:目前,全国大部分地区进入秋粮收获高峰期,连续6天日收面积超过3000万亩,有望再获丰收。农业农村部农情调度显示,截至10月10日,全国秋粮已收获54.8%,进度同比快1.7个百分点。分作物看,玉米已收57.7%,一季稻已收56.9%,大豆已收63.7%,双季晚稻预计10月下旬开镰收获。

东北地区秋粮面积占全国秋

粮面积的三分之一以上。眼下, 黑龙江省已秋收近1亿亩。今 年,黑龙江筛选适合全省不同积 温带的主导品种135个,实现主 要农作物良种全覆盖。

河北省6200多万亩秋粮已进入收获高峰,其中大部分作物是玉米。今年,河北大面积推广"密植+水肥精准调控"等增产措施,5215万亩玉米平均亩密度增加129株,加上秋粮生长期间光温水资源充足,今年河北有望是

秋粮产量增幅最大的一年。 为大面积提升单产,山 东在全省布局建设了6个单 产提升引领区,共安排2.95亿元资金,重点推广玉米单产提升5项打包技术,预计项目区增产幅度达到10%以上。

江苏省4470万亩秋粮丰收在望,大面积收获即将展开。今年,江苏首次预下达粮食稳产保供和生产应急救灾备用资金6亿元,支持各地统筹用于粮油作物病虫防控和农业生产防灾减灾救灾。目前,江苏准备了13.5万台履带式收割机、3.5万台烘干机,为应对不利天气影响做足了准备。

(综合《人民日报》、央视网)



万亩芦苇 收割忙

10月10日,在山东省滨州市 沾化区海防办事处,工作人员将 打捆后的芦苇装车。

时下,滨州市沾化区海防办事处 1.2 万余亩芦苇进入收割期。芦苇收割打捆后将销往内蒙古,加工成肉牛青储饲料,进一步提升其附加值。

新华社记者 郭绪雷 摄



陕西西乡茶花酿茶酒在北京茶博会备受好评

本报汉中讯(农业科技报·中国农科新闻网记者康军)近日,陕西茶花酿酒业有限公司跟随西乡县展团亮相第17届北京国际茶业及茶艺博览会(简称"北京茶博会")。在展会期间,茶花酿茶酒广受好评。

借助第17届北京国际茶业及 茶艺博览会这一平台,陕西茶花酿 酒业有限公司与众多合作客户达 成合作意向。9月25日,茶花酿茶酒成功走进智利共和国驻华大使馆,并首次参与了智利—中国经贸文化交流活动。活动期间,茶花酿茶酒以其独特的风味和精湛的酿造工艺吸引了众多嘉宾的关注。其融合了茶花的芬芳与汉中绿茶的醇厚,为宾客们带来了全新的味觉体验。经过严格的品鉴和筛选,

茶花酿茶酒脱颖而出,成功人选智 利共和国驻华大使馆指定用品。

据悉,西乡县将进一步加强全县茶产品的市场推广和品牌建设,推出更多符合国际市场需求的新产品,并积极组织企业参加中国杨凌农高会、西安茶博会等展会,拓展产品销售渠道,提升西乡茶产品知名度。

陕西省"乡村著名行动"现场会暨地名管理 培训班在宝鸡举办

本报宝鸡讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 周俊鹏)为进一步落实国务院《地名管理条例》,加快推动陕西省"乡村著名行动"迈向新台阶,9月26日至27日,由陕西省民政厅主办、宝鸡市民政局承办的全省"乡村著名行动"现场会暨地名管理培训班在宝鸡市风翔区举办。

会议指出,民政部2023年开展的"乡村著名行动"是全面贯彻

落实党的二十大精神、进一步发挥 地名工作在全面推进乡村振兴中 的积极作用、全面提升乡村地名建 设水平、助力建设宜居宜业和美乡 村的重大举措。自"乡村著名行 动"开展以来,陕西省民政厅高度 重视,主动作为,推动将著名行动 列为省委常委会工作要点及2024 年千万工程任务清单,制度建设、 文化宣传等工作开展有声有色,取 得了很好的成绩。 会议要求,在推动"乡村著名行动"中要主动识变应变,科学融入乡村振兴的大局;要善于聚力,多方引才汇智,共同推进工作;要压实责任,以时不我待的态度高标准、高质量的开展工作。要按照"三步走、六个一"的方针,分批次实施,落实好民政部"四化六可"要求,推动实现新时代地名工作所应具有的政治功能、治理功能、文化功能和经济价值。

本报西安讯(农业科技报·中国农科(农业科技报·中国农科产)近日,陕西省人民政府公司,陕西省人民政府公司,民政市了关术推广成平方式,决定授予156项成果陕西省农业技术投资,以上,这些奖项包含土壤、种植、养殖、作物栽培管理等方面。

作为肩负着推动 干旱半干旱地区农业 现代化的国家使命的

首个农高区,近年来,杨凌示范区紧紧 围绕农业新质生产力培育,全面推进 政策资源要素汇聚、加快创新平台建 设、标志性创新成果持续涌现,为我国 农业高质量发展贡献力量。

据统计,今年杨凌示范区荣获国 家自然科学奖二等奖、国家科技进步 奖二等奖各1项,省科学技术奖17 项,46个植物新品种通过国审,全省 11个国审小麦新品种全部出自杨凌, 成果获奖数量和新品种审定均创新 高。"旱地绿色智慧集雨补灌技术"入 选全国十大农业重大引领性技术。 成功培育出世界首例体细胞克隆顶 级种用藏羊、陕西首头高育种值克隆 奶牛,畜牧育种取得历史性突破。陕 西省杂交油菜研究中心成功培育出 目前国内外已知含油量最高的油菜 种质资源,标志着我国油菜高油育种 达到国际领先水平。小麦条锈病基 因编辑试验技术从理论到指导生产 实践迈出了关键一步,受到省委主要 领导批示肯定。这些科技成果将为 改造传统农业、培育和发展农业新质 生产力产生积极影响。

7.19亿元中央资金 **支持10省区 防汛救灾恢复生产**

据财政部网站消息,为积极应对 超强台风"摩羯"和多轮强降雨对农 业生产生活造成的严重损害,近日, 财政部会同农业农村部、水利部下达 中央财政农业防灾减灾和水利救灾 资金7.19亿元,支持海南、广东、辽 宁、内蒙古、吉林、湖南、广西、云南、 青海、宁夏等10省(自治区)开展防汛 救灾相关工作。中央财政重点对受 灾地区购买灾后农作物改种补种所需 种子(苗)、化肥、农药等物资和作业服 务,以及农牧渔业、水利工程设施灾损 修复等给予适当补助,最大程度减轻 灾害影响,助力受灾地区加快恢复农 业生产秩序。 (据中国新闻网)